

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

AÑO II.—NÚM. 634

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 24 de Diciembre de 1894

MUEBLES MUY BARATOS
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL
ZARAGOZA, 24
EDICIÓN DE LA MAÑANA
UN ASILO ARISTOCRÁTICO

Era una necesidad y Lhardy acudió á satisfacerla. Hasta entonces fueron los pastilleros borrachos ó árido seco, los que hicieron el gasto...

Pero si la cosa no es poética, nadie negará que es nueva. Figúrense ustedes un idilio lacio, con palomas disecadas en el sombrero...

Figúrense ustedes una dolera anémica, ajustada al último figurín, pidiendo caldo y medias copas... de Jerez. Imaginense ustedes á la hora del crepúsculo todo un poema de pieles y de trapos moviendo las superfluidades del rey y bebiendo caldo en el asilo de moda...

¿Quién inició la idea? Dices que una niña de gran ingenio, tan aplaudida por sus trajes como envidiada por los decantamientos interesantes del estómago, que la espiritualizan á los ojos de los curiosos.

¿Qué espectáculo tan conmovedor! En las tiendas-sello, el hambre urge comiendo guisados por diez céntimos. En la tienda de Lhardy, el síncope de la moda bebe por una peseta esa agullita francesa que no alimenta.

En esto y en otras cosas por el estilo no hay quien nos aventaje. Varios padres de familia se han dirigido al señor ministro de Fomento pidiendo una aclaratoria á la ley de segunda enseñanza...

El contraste no puede ser mayor. Felicítanos á los fundadores de los benéficos comedores que hallaron el medio de dar de comer al hambriento, y felicítanos también á Lhardy, que ha encontrado la manera más blanda de entonar los estómagos, áhitos de rojigras y de faisanes.

BANDOLERISMO EN CUBA

La Lucha de la Habana dedica un largo artículo á la situación de la provincia de Puerto Príncipe, que cada vez va siendo peor. Y en la cual los bandoleros hacen lo que tienen por conveniente.

Los temores que el gobernador general abrigó en el pasado mes de Octubre de que se realizara un movimiento insurreccional, fueron motivo para la reconcentración de las fuerzas que operaban en aquella contra los bandoleros; y como nadie molestó á éstos en los campos, las fuerzas han tenido que ser abandonadas por sus dueños, que se han retirado á la capital de la provincia.

El periódico citado pide, para remediar males tan graves, que se haga de una vez un esfuerzo, y si los fondos de que dispone el gobierno general no bastan para atender á esas necesidades, reclame del ministerio lo preciso, pues es preferible gastar dos, tres ó cuatrocientos mil pesos para restablecer la normalidad en la provincia de Puerto Príncipe, á dejar que se perpetúe una situación que, de prolongarse, ocasionará pérdidas materiales de mucha mayor importancia, sin contar con el desprestigio que ha de seguir á la declaración de impotencia de las autoridades, mantenidas en jaque por unos cuantos bandoleros.

Toda la prensa, sin distinción de partidos, clama un día y otro porque cese este estado de cosas que hace imposible la vida en los campos, y en ningún periódico encontramos que la autoridad superior de Cuba tome medida alguna para dar fin á males tan graves.

Noticias locales

La Dirección del Tesoro anuncia que por real orden expedida con fecha 19 del corriente, se proroga por tres meses, ó sea al 31 de Marzo próximo, el vencimiento de las obligaciones del Tesoro emitidas en 30 de Junio último, con interés á razón de 5 por 100 anual, al plazo de seis meses fecha y que terminaba en 31 de Diciembre actual, la cual emisión consiste en 20.094 obligaciones de la serie A de 500 pesetas cada una, números 1 á 20.094, y 64.613 de la serie B de 5.000 pesetas cada una, números 1 á 64.613, y que en junto importan 898.112.000 pesetas.

En los mercados de París Bercy, Burdeos y Cete, continúa encalmado el movimiento de nuestros vinos rojos. En cambio, los vinos blancos de Andalcía, han aumentado de precio y son cada día más solicitados, particularmente en las plazas de Cete y Burdeos, así como en todo el Mediodía de Francia.

Como dicha clase escasea y es mayor cada día la demanda, no sería extraño que las calidades buenas llegaran á alcanzar regulares precios. Nuestro comercio, pues, haría bien en enviar vinos blancos de preferencia á los tintos.

Ayer fué visitada por la junta local de primera enseñanza de Coria del Rfo, la escuela pública de niñas á cargo de doña Concepción Romero Nogales, que no pudo serlo en el mismo día que la de niños. Del mismo modo que en esta, se ordenó por el señor Presidente, como premios en los exámenes, se hicieron calzas á las niñas más pobres.

De unos datos estadísticos publicados por un apreciable colega de Madrid, resulta que durante el año 1892 guardaron la siguiente relación los viajeros muertos en accidentes de ferrocarriles en Inglaterra, Estados Unidos y España, con el número de los que circulan por las líneas férreas de los indicados países: Inglaterra, un viajero muerto por cada 41.000.000 transportados.

Estados Unidos, un viajero muerto por cada 5.000.000 transportados. Nota.—Aunque nuestro país figura el último en la lista, ya habrán visto nuestros lectores que merece figurar á la cabeza por lo tocante al número de desgracias en relación con el movimiento de viajeros.

En esto y en otras cosas por el estilo no hay quien nos aventaje. Varios padres de familia se han dirigido al señor ministro de Fomento pidiendo una aclaratoria á la ley de segunda enseñanza, para que se permita cursar á los alumnos de onarto año la asignatura que hayan elegido de las cinco que dejó á elección de los mismos el señor Groizard, pues algunos escolares han elegido la Química ó Biología, y como por la adaptación hecha por el señor ministro de Fomento, les obligan á estudiar cuadros de Historia Natural, por ser de las cinco asignaturas á elegir, resulta que solo benefician á los alumnos que han escogido esta asignatura y perjudican á los que eligieron las antes citadas.

Los que están en este caso se encuentran con que después de tres meses de estudios, tienen que empezar á estudiar otra asignatura que pueden muy bien dejarla para el curso venidero.

SOCIEDAD DE CUARTETOS

Fué el de anoche un triunfo grande y sin dísticos para la Sociedad de cuartetos, para la señorita Rosa Piazza y el Sr. del Busto. Estaba el salón de audiciones de la calle de Rioja lleno completamente por selecta concurrencia que así premiaba el trabajo laudable de los artistas.

Buenos los conciertos ordinarios de la sociedad, pero mejor estas veladas especiales en las que al par que se honra al genio se enseñan al público nuevas y positivas bellezas.

Fué Rubinstein el héroe de la noche, como era lógico, pero no iba solo en el programa, sino en buena y digna compañía. Beethoven y Mendelssohn abrían el programa, el primero con el Allegro y Adagio de cuarteto 80 y el segundo con la sonata en la mayor, tocada en violín y piano por la señorita Piazza y el señor del Busto.

Muy bien estuvo el cuarteto en la interpretación del trozo de Mendelssohn, pero mucho mejor fué interpretada la sonata en la que la señorita Piazza hizo prodigios en el violín y el Sr. del Busto en el piano. Los aplausos al terminar fueron muchos y prolongados.

Y vamos al correr de la pluma á lo que puede considerarse como el clou de la velada. El trio número 3 en si bemol de Rubinstein consistía la segunda parte del programa. Piano, violín y violoncello eran los instrumentos en que habían de traducirse las bellezas de la obra del compositor ruso y el Sr. del Busto y las señoritas Piazza y Lerate, los artistas encargados de avalorarlas y traducirlas.

La interpretación fué digna de la obra, por parte de todos los artistas (y aquí la palabra artista está aplicada sin género alguno de benevolencias complacencias) sin excepción. La señorita Piazza hizo verdaderos prodigios en el violín; exquisita seguridad en los cantables, expresión justa, matizado acertadísimo y más que todo refinado gusto en el conjunto, secundándole dignamente al piano el Sr. García del Busto. Así se toca.

Lo de anoche era oro fino, y bien sabe el distinguido pianista la diferencia que hay entre éste y el similar que algunas veces, por benevolencias mal entendidas, se recibe como bueno. El piano manejado hábilmente habló anoche cantando las excelencias del pianista ruso; acompañaba el canto maravillosamente, fué la gradación perfecta y en los ligados, en el flado de las notas, en el redondeo de la frase nada fuera de tiempo ó ocasión.

Así se toca el piano, y así se interpreta á Rubinstein. El Sr. del Busto, organizador del concierto, guió anoche legítimos laureles. A éxito tan legítimo contribuyó con interpretación justa y dicción limpia la señorita Lerate que estuvo á la altura de sus compañeros.

Todos los tiempos del trio fueron magistralmente interpretados y saludados al final con entusiastas aplausos, pero merece especial mención el adagio y el allegro appassionato. En la tercera parte rindióse también culto á Rubinstein. Una barcarola y una romanza tocó en el piano, con gran destreza, el Sr. del Busto, y los bailarines primero y segundo de Ferrarero, el sexteto, con verdadero acierto.

Fueron los aplausos muchos entusiastas y á ellos unimos los nuestros. Manifestación de ellos son los nombres de las señoritas Lacarra, Lerate y Piazza y de los Sres. García del Busto, Font, Lerate, Romero y Cruz que aquí consignamos.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Del extranjero

La pasqua en Roma. París 23, 11.45 n. Para celebrar la pasqua en el Vaticano, Su Santidad dispuso solemne recepción de los prelados.

El Papa encarecióles que procuren la paz en todas las naciones.—Rigalt. Combinaciones. Madrid 24, 1 madrugada. Dice que el Sr. Sarthou será nombrado gobernador civil de Valencia, y el Sr. Polanco secretario del gobierno civil de Madrid.

A Granada irá el actual gobernador de Murcia y le reemplazará el Sr. Caballos, diputado por Almería (Badajoz); el Sr. Ojazarbal irá á Navarra.

Vísperas de Noche-Buena. Madrid 24, 10 madrugada. Hay gran escasez de noticias. En las tiendas reina la mayor animación. Los diputados por Alicante obsequiaron al Sr. Canalejas con un banquete para celebrar sus discursos en el Congreso.

EDICIÓN DE LA NOCHE

LA ESTÉRIL

(CUENTO DE NOCHE-BUENA)

Aunque las tapadas cortinas, como centinelas vigilantes, cerraban el paso al frío; aunque las lámparas ardían claras, irradiando bienestar, y la leña de la chimenea, al consumirse, difundía por el aposento acariciadores effluvios cálidos; aunque en la cocina se disponía una exquisita cena, llamada á unir los primeros serrios de la moderna gastronomía con las risueñas é ingenuas golosinas tradicionales, como sopa de almendra y compota; aunque esperaba á su marido para saborearlas en paz y en gracia de Dios, con la sensación apacible de una tibia felicidad añeja, de una serie de Navidades todas del mismo matiz, la marquesa iba advirtiéndole predisposición á entristecerse, casi, casi á llorar. ¡Como que ya tenía un velo cristalinamente ante los ojos!

Era la esposa, la antigua esposa de la juventud, que volvía á hincharse, aguda y sutil, en la carne viva del corazón: era la necesidad, el hambre de amor, de ternura, de delirio, de abnegación absoluta, de sufrimiento, reapareciendo una vez más para envenenar las últimas horas de la existencia, como había envenenado las primeras.

Para los que no ven sino por fuera, y no penetran en las almas, la marquesa era lo que se llama una mujer venturosa. Su marido la quería con cariño sereno y perseverante, y había sido, al par que inteligente administrador de la hacienda común, afectuoso cumplidor de los más nimios gustos y deseos de su esposa.

Sin embargo, sentíase defraudada la marquesa, sin que pudiera quejarse en voz alta del fraude. ¡Cuántas veces, desvelada en el lecho conyugal, había prorrumpido en sollozos, que despertaban al dormido esposo y le dictaban la pregunta de todos los ciegos morales: "¿Hija... Pero qué tienes? ¿Qué ocurre? ¿Estás enferma? ¿Quieres el agua de azahar?", para obtener la respuesta infalible: "No tengo nada... Los nervios, hija... Sí, tomé unas gotitas..."

¿Cómo decirselo? ¿Cómo se formula lo que apenas nos confesamos á nosotros mismos? La marquesa sentía la falta de algo que llenase, que empujase por completo su devoradora actividad. Cuando veía á sus amigas pálidas, desmejoradas, arrastrando el peso del embarazo, un rayo de envidioso dolor la consumía. Y—cuando más indecible y más secreta aún!—cuando oía referir la triste historia de alguna mujer vendida, engañada por un hombre, y que, á pesar de todo, le adoraba y se pegaba á él como

la hiedra al tronco... el mismo sentimiento amargo oscurecía su espíritu... Porque la marquesa quería amar, y se moría de plétora amorosa, de la estancación del amor en los centros desde donde debe irradiar, penetrando y vivificando todo el organismo.

Escondiendo su noble enfermedad, como si fuese lepra; alta é inmaculada la frente; valeroso y resuelto el ánimo, la marquesa pasó de la edad en que se espera á la edad en que se reconera, y ya en sus sienes el nimbo de plata de la vejez parecía promesa de calma y reposo. Mas no era así. Al venir el invierno y reconcentrarse el calor al corazón, crecían la angustia y el malestar de la enferma; y á las diez de la noche del día 24 de Diciembre, arriada á la chimenea, sin que ninguna pena positiva la apremiase, rodeada de lujo, de seguridad y de dignidad, la marquesa dió suelta al llanto, y lloró gimiendo, mordiéndose el pañuelo de encaje, ensopándolo de esas lágrimas calientes y vivas, muy salitrosas; lágrimas juveniles que surcan de fuego las mejillas. ¡Ni siquiera advirtió que pasaba tiempo, una hora, más de una hora, y que no venía el marqués, ni rodaba ningún coche por la calle solitaria.

Sólo cayó en la cuenta de la extraordinaria tardanza de su marido cuando éste se presentó, restregando las manos yertas, secas, finas y largas, y tendiendo las palmas á la llama de la leña, mientras decía con deferente tono: —Hija, no extrañes... Créi que no iba á venir hasta la una... Me cogió el Señor en la misma esquina, y tuve que ir y que subir á un quinto piso... Y todo para encontrar á una mujer que ya parecía difunta, y que se murió efóticamente á los cinco minutos... ¡Brr! Con este frío, no hay grandes que...

—Y si se murió la que iban á visitar—preguntó la marquesa por decir algo,—¿cómo es que tardaste? —Verás... Es un cochitril imposible; hay allí una lechigada de chicos, que quedan sin padre ni madre... Yo, por suerte, llevaba un par de billetes en la cartera... De haber subido, parecía natural... ¿no crees tú? —Y el marqués miró á su mujer como buscando excusas al rasgo de benevolencia, desecho de que su generosidad pareciese correcta y sencilla, perdiendo todo colorido filantrópico. —La mirada del esposo, que la marquesa no esperaba, sorprendió á ésta con los ojos llenos de agua y el rostro demudado; y el movimiento brusco que hizo para contiar su trastorno fué más delator aún que el trastorno mismo. Él repitió la eterna insulsez: —¿Qué tienes? ¿Te pasa algo? —Levantóse la marquesa. Su dolor era tan agudo, que se le escapaba á borbotones de los labios. Echóse al cuello de su atónito esposo, y como el prisionero que se queja á una pared, le gimó al oído: —Gonzalo, yo he sido muy desgraciada... Y tú también... ¡Esta casa sin un niño, sin un pequito que cuidar! Gonzalo, esta noche daré yo por un niño la sangre de las venas... ¿Qué hicimos para que Dios nos castigara? ¡He llorado más! Soy infeliz; lo fui siempre... Anunció la gente piense otra cosa; muy infeliz, ¡muchísimo! Debi morirnos en los veinte años. El marqués frunció el ceño. La queja de un esposa le hería en lo más íntimo, humillándole en su doble orgullo de hombre y de último representante de una ilustre estirpe; pero sobre todo le desorientaba, pareciéndole cosa inconveniente y chocante, fuera del tono que su mujer debía emplear.

—Hija... lo que es para chicos, ahora ya... me parece que te acuerdas un poco tarde... Si de mi voluntad hubiese dependido... —Y como la señora siguiese llorando, añadió: —Mira, Elena, si te encuentras sola, te traves á casa uno de los chiquitines de Rafaela... Son una monería, tan listos, tan lindos... ¡Rafaela se dará por bien servida! —¿De tu cuñada? ¿De una mujer que vive, que tiene derechos sobre sus hijos, que me disputaría á toda hora la criatura? No, gracias... ¡Que se los guarde, y que buena pro le hagan! —respondió con despecho la señora.

—Pues entonces... —La mujer estéril calló, pero su mirada ansiosa seguía clavada en el marido. Por último, cogiéndole fúbrilmente de la manga, preguntó: —¿Y esos? ¿Cómo eran? —¿Cuáles?—balbuceó el marqués. —Los... los de la pobre... —¿De la que murió? ¿Elena del alma! ¿Cómo han de ser? Parecen gusanos... Horribles, sucios... ¡Hay uno raquítico, que asusta de puro feo!

La marquesa calló, suspiró, secó los ojos, y echando por ellos chispas de codicia, exclamó con voz ahogada: —Gonzalo, Gonzalo, ¡por Dios! No me digas que no... Anda y tráeme á ese niño raquítico... Yo le sanaré. Yo haré de él un hombre fuerte, robusto... Anda... Te lo pido por la noche en que estamos... Vé á buscar al pobre niño. El marqués movió la cabeza, como diciendo en sus adentros: "Se acabó mi mujer sé ha trastornado". —Pero, hija, ¡qué capricho! ¡Un fenómeno así!

La marquesa tomó de la mano á su marido y le llevó á la alcoba, que iluminaba una lamparilla; y señalando al Cristo de marfil, que acribía los brazos dominando el copete de la espléndida cama barroca, dijo con indescriptible acento de protesta y algo de humorismo de la mujer segura de victoria: —Te parece á tí, Sr. D. Gonzalo, que ese que nace ahora mismo, nace sólo para los guapos y los derechos? El criado, entretanto, buscaba á los señores en el gabinete, para anunciar que la cena estaba servida; y el marqués, apoyándose como en chanzal en el brazo de su mujer, le decía cortosamente: —Ahora, con este frío, supongo que no quieres que salga en busca del fenómeno. Las plomías acochan en la puerta. Mañana á primera hora... ¡Y sabes, Leni, que desde que tenemos sucesión has vuelto á tus mejores tiempos? Tienes una cara y un color... Mira, procura que no se enteren por ahí de lo del niño feo, porque nos van á poner en sofía.

EMILIA PARDO BAZÁN.

Noticias generales

Ha fallecido en París el padre Lasarte, antiguo cabecilla carlista de la última guerra civil. Terminada ésta, estableció su residencia en París y ejerció un ministerio sacerdotal, agragado como el padre Barrena, también carlista, á la capilla española de la avenida de Friedland. El padre Lasarte frecuentaba los más escogidos círculos de la colonia hispano-americana; era capellán de la riquísima familia mejicana, cuyo jefe es el Sr. Beistegui, y gozaba grandes simpatías entre cuantos le conocían.

—Los señores conde de Retamosa, Cabezas, Cañellas é Iranzo conferenciaron ayer por la mañana con el ministro de Hacienda, acerca del conflicto que crea á la industria destiladora de alcohol vino la contradicción que existe entre el reglamento de patentes y el artículo 46 de la ley de presupuestos de que aquí procede. Dichos señores han salido bien impresionados de su entrevista con el ministro.

—Se ha celebrado en casa del ilustre hombre público y eminente orador Sr. Salmerón el enlace de su bella hija Catalina con el señor Pérez Díaz.

—Una gitana de las que se han las cartas á costa de los bolsillos de los tontos, reunió gran número de parroquianos en el casino de... Paciente Mayor, inmediatamente á Orán, y anunció anteayer urbi et orbi que el premio gordo caería el sábado en la ciudad oranesa, porque en el movimiento de la baraja salió una mujer de oro después de un hombre de bastos. Los hombres de copas se lo croyeron.

—Adelantando considerablemente los trabajos del templo monumental del histórico Santuario de Nuestra Señora de Covadonga, en Asturias, y los de la nueva iglesia de San José, en la bonita y floreciente villa de Gijón.

—En la cárcel de Caldas de Reus, provincia de Pontevedra, no existe ningún preso ni detenido, lo que pondera que la criminalidad no dá que hacer á la justicia.

—La embajada marroquí que ha de desempeñar una misión diplomática en España, ha sido recibida en audiencia de despedida por el sultán Abd-el-Aziz, según cartas de Fez recibidas en esta población.

Se cree que en breve llegará la embajada á Tánger y que se embarcará inmediatamente para trasladarse á España.

—Cómo se dan los gordos: De veinticuatro años á esta parte ha tocado el premio mayor en Barcelona los años 1870 y 11, 74 y 75, 79 y 82; total, seis veces; y en Madrid, los años 1876 y 77, 87 y 90; solo cuatro; en Sevilla tocó los años 1878, 83 y 84. Fijense los aficionados á cábalas y observarán la curiosa repetición de la caída del gordo en las mismas ciudades en años consecutivos.

Otra observación no menos curiosa es que en estos veinticuatro años el premio gordo de Navidad ha caído tres veces en un nueve mil (y pico), dos de ellas seguidas y otras tres en un seis mil y pico.

—El comandante de ejército asaltado en el ferrocarril de Navarra y de cuyo hecho dimos ayer cuenta, llamase D. Facondo Robles y pertenece á la reserva de Tafalla. Se dirige á Madrid. El ladrón capturado se llama Ramón Cuartero, perteneció á la Guardia civil y es licenciado de presidio.

—En Zaragoza se presentó un hombre en una casa de la plaza de San Bráulio con pretensión de entregar una carta. Al abrir la puerta una niña el desconocido se arrojó sobre ella, la tapó la boca y la metió en un arca. El caso registró enseguida tranquilamente los muebles y se llevó algunas alhajas.

—En cumplimiento de lo ordenado por el anarquista Salvador en su testamento, la Congregación de la Sangre de Barcelona ha entregado por mitad á la viuda y á la hija del justificado las 570 pesetas que recaudó antes de su muerte.

—Ha sido detenido en Llerena Francisco González (s) Reina, coautor del robo cometido en la demarcación de Monasterio.

—Han robado cinco cordos del Coto de Campanones, término de Valverde de Mérida.

Se cree que los autores son cinco gitanos á quien sigue la pista la Guardia civil.

—Hoy llegará á Badajoz el señor obispo de la diócesis. La banda municipal le obsequiará por la noche con una serenata.

NOTICIAS REGIONALES

En los centros oficiales se desmintió de una manera rotunda la noticia telegrafiada de París á varios periódicos de la corte, diciendo que el cañonero español Nueva España había naufragado en aguas de Haití.

El suceso es que el expresado buque varó, sin consecuencia alguna desagradable, cerca del Cabo Haitiano, donde estos accidentes ocurren con mucha frecuencia á causa de los bajos que allí existen y de los marinos no noceros por no hallarse todavía marcados en las cartas.

—Ayer entró en Cádiz el vapor Ciudad de Cádiz, que de Montevideo, Buenos Aires y Canarias, conduces 237 pasajeros, y entre estos el destacamento de infantería de Marina, que ha estado un semestre en Río de Oro y el que resistió valerosamente la acometida de los indígenas.

A la salida del destacamento no ocurriría la menor novedad: se habían reanudado las transacciones comerciales y aunque prevenidos en la factoría se hacía la vida corriente.

—En Almería (Málaga) ha sido preso por la Guardia civil Juan Pérez Trujillo, á quien reclamaba el juzgado instructor del distrito de Santo Domingo de dicha capital.

—Los presidentes de la diputación y el municipio de Málaga han acordado dar á los presos de la cárcel un rancho extraordinario de carne con postres de dulce, en la tarde del día primero de Pascua.

—Llegó anoche á Cádiz el vapor Alfonso XIII, correo de la Habana, conduciendo 102 pasajeros y 134 tripulantes. Desembarcó la correspondencia y parte del pasaje.

—Se encuentra restablecido el gobernador militar de la plaza de Cádiz, Sr. Ferrnandez de Rodas.

—En el mixto de ayer un sargento del ejército se bajó en la estación de Puerto Real y habiéndose entretenido quiso jugar el tren ya en

marcha, siendo despedido y gracias a que le recogió un paisano, no fué atropellado por las ruedas del coche.

Noticias locales

Hoy ha dado empunte de andar por las calles. Ha habido durante todo el día un trasiego constante de ramilletes artísticos y de mal gusto, en cuanto a la forma, de bandejas con polvorones, mantecados y mazapanes...

Ha hecho los ejercicios de reválida y obtenido el título de maestro superior de primera enseñanza, nuestro amigo particular y concejal de este Ayuntamiento D. José Luis de Arredondo.

Esta noche a las ocho y para hacer el despacho de los asuntos pendientes se reunió la comisión de Hacienda que preside el teniente de alcalde Sr. Hector.

Ha sido destinado a la zona de Badajoz número 16, el coronel de la escala activa de infantería D. Fernando Govantes y Nieto.

Hasta el 2 de Enero durarán las vacaciones de las clases que sostienen la Sociedad Económica.

Se encuentra en esta capital la bellísima señora doña Teresa España.

El segundo teniente de la Guardia civil don Rufe Nufiez Rivera, ha sido destinado a la cuarta compañía de esta comandancia.

Ha sido nombrado por la Alcaldía guarda de la casa Perneo, Manuel Narvaez y Delgado.

Los guardias municipales del sétimo distrito intervinieron esta mañana noventa y una hogazas de pan que no tenían el peso que marcan las ordenanzas.

En la casa de socorro de la plaza de San Lorenzo han recibido oración: Gumerindo Jordán de una herida punzada en el muslo, causada en riña en la calle Torneo; se dió parte al juez del segundo distrito; Rafael Gutierrez, de herida contusa en la cabeza, producida en riña en la Alameda de Hércules, dándose comenciamiento al juez del tercer distrito.

En la Alhóndiga: Manuel León, de erosiones en la cara, en riña en una taberna de la plaza de San Pedro; José Jimenez Alvarez, de contusión con erosión en la región escapular izquierda, producida en riña en la calle de la Cuna, y Antonio Morillo de contusiones con erosiones en la región glútea, causada por mordedura de perro.

El juzgado de instrucción de la Magdalena llama para que comparezcan en los estrados del mismo, a Juan Moyano Romero, natural de Antequera; a Faustino Fernandez y Gonzalez, de este vecindario, y a Antonio Garcia Angel (a) Zakones.

Ha sido destinado al cuartel general de este cuerpo de ejército al archivero tercero don Venancio Moreno Carpintero; a la subinspección, el oficial primero D. Francisco Cabrenzo.

Ayer y anteayer se hizo la tiesta de becerros bravos de la ganadería de D. Rafael Sarga en la dehesa de las Navas.

Ha regresado de Madrid el joven doctor en jurisprudencia D. Jacobo Lopez de Rueda, hijo del catedrático de Derecho procesal y práctica forense de esta Universidad, D. José Lopez Romero.

La delegación gubernativa de la asociación de Amigos de los Pobres Hijos de San Cayetano, autorizada por el señor Gobernador de la provincia, ha dispuesto una limosna extraordinaria con motivo de la Pascua, en la forma siguiente:

Media paga a todos los servidores del expresado asilo.

Media hogaza de pan a cada madre de los niños asilados.

Una peseta a cada inválido del trabajo que en número de diez y seis sostiene diariamente esta asociación, a propuesta de la delegación y doscientos bonos de 15 céntimos que han de repartirse a los pobres de la parroquia de San Julian, por conducto de su dignísimo cura.

En el día de mañana saldrán vestidos del asilo los diez y ocho niños más pobres que en él existen en la forma siguiente: seis de la escuela de párvulos; seis de la sala de destete, y seis de la lactancia, mitad varones y mitad hembras.

En la calle de la Imagen fué recogido por los agentes de vigilancia un burro que se hallaba abandonado, siendo depositado en poder de Antonio Rus, que vive Recaredo 78.

Desde anoche hasta el día 2 del próximo Enero estará cerrada al público la biblioteca de la Sociedad Económica.

El 1.º de Enero se abrirá al público la Exposición del centro de Bellas Artes del Ateneo, situada en el magnífico salón de la Sociedad Económica, donde se han hecho grandes reformas.

Se ha autorizado a la señora vinda de Dague para que retire treinta y dos cajas de dinamita consignadas a su nombre, y a D. Esteban Peraito para que recoja una caja de pólvora de casa.

El Ayuntamiento de Sanlúcar de Barrameda ha dirigido a la señora vinda del arquitecto D. José Gallegos una comunicación en la que de una manera muy expresiva se le da el pésame por la muerte de su marido.

La Audiencia provincial ha condenado a Manuel Bueno Gonzalez, en causa que se le seguía por el delito de hurto en el juzgado del Salvador, a la pena de tres meses y un día de arresto mayor y las costas.

A causa de no encontrarse aún completamente restablecido no podrá el Sr. Peña y Ojeda, cura de la Magdalena, hacer la visita que ha ordenado la Junta provincial de Instrucción pública.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de esta ciudad en el día de ayer fueron los siguientes: hombres 5, mujeres 3, párvulos 5.

Se han concedido quince días de licencia al escribiente del cementerio de San Fernando D. Manuel Vega Cárdenas y hoy ha empezado a hacer uso de ella.

El veterinario municipal encargado del Matadero ha desechado cuatro vacas que no estaban en condiciones de ser sacrificadas para el consumo.

Ha llegado a esta capital D. José Espinosa, juez municipal de Cantillana, acompañado de su señora ó hija.

El Sr. D. Manuel Garcia Nuñez, director de la acreditadísima academia politécnica de Córdoba, ha publicado un folleto titulado Trigonometría (explicaciones y pizarras con arreglo a la obra que sirve de texto para el ingreso en las academias militares.)

El autor de la nueva obra, que ha pertenecido al ilustrado cuerpo de topógrafos y servido varios años en Sevilla, donde tiene muy buenos amigos y muchos admiradores de sus méritos y laboriosidad, ha conseguido en su trabajo facilitar el estudio de la Trigonometría y adaptarla a la forma de examen que han de sufrir los que se preparan para ingresar en las academias militares.

El Sr. Garcia Nuñez, que ha ideado también una ventajosa modificación en el transportador que usan los topógrafos, que ha sido aceptada por todos los individuos del Instituto Geográfico y Estadístico, hasta el punto de que el Transportador Nuñez es el que con preferencia se usa hoy en todas las oficinas topográficas, tiene en preparación otras obras de interés que pronto ha de dar a la estampa.

El folleto de que nos ocupamos contiene una porción de figuras y de cálculos de pizarras. Se vende en todas las librerías de España al precio de cuatro pesetas, y en Sevilla en la del Sr. Sanz.

Desde el día 18 al final de cada mes todos ellos recibe en su gabinete, Santas Patronas núm. 40, consultas de los enfermos de hernias (vulgo conbarradas), el notable especialista francés Mr. A. Carlos Bertrand, el cual cura radicalmente la referida dolencia sin operación ni régimen. Horas de despacho de diez a doce y de tres a cinco.

En la delegación de Hacienda se ha recibido una comunicación de la junta de clases pasivas concediendo a doña Andrea Dolores Gil y Navarro, viuda del comandante de infantería D. Juan Luque, las dos pagas de boca a que tiene derecho.

Por los agentes de policía han sido detenidos en la prevención civil Manuel Garcia Dominguez por promover escándalo en la Alameda de Hércules, y Antonio Repullo (a) Paturo, por encontrarlo jugando a las chapas en la alcantarilla de los Humeros.

A la una de la tarde pelearon dos individuos en la calle de San Jacinto (Triana), resultando uno de ellos con una herida incisa de la que fué curado en la casa de socorro del barrio. El agresor se fué, no pudiendo ser detenido.

Sección religiosa

Santos de mañana.—LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO, y Santa Anastasia, mártir.

Exhortación.—El oficio y misa son de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, rito doble de primera clase con octava, color blanco.

Cultos.—En la parroquia de San Andrés, a las ocho, misa en honor de San Antonio y Santa Ana; y a las once en la parroquia de Omitán Sanctorum; ejercicios en la parroquia de San Esteban.

En la parroquia de San Juan Bautista, a las cuatro y media de la tarde, ejercicios con sermón.

Indulgencias.—El Jubileo de las cuarenta horas se gana en la parroquia de San Juan Bautista.—En la Santa Iglesia Catedral, el Jubileo mensual de los siete altares que son los siguientes: El de la Concepción (grande), San Pedro, Nuestra Señora del Pilar la Virgen de la Estrella, Señor San José, Nuestra Señora de la Antigua y el mayor para el ofrecimiento.

Indulgencia plenaria en cualquiera de las Iglesias ó capillas agregadas a la Basílica de San Juan de Letrán en Roma.—Otra lo mismo visitando cualquiera de los altares de Nuestra Señora del Rosario, donde haya erigida Capilla; a saber: El Salvador, San Pedro, Monte-Sion, San Miguel, San Gil, San Marcos y Santa Catalina.—Jubileo plenísimo en la Iglesia de Religiosas Gerónimas de Santa Paula, rezando quince Padre nuestro y Ave Marías por la intención del papa Clemente XII.—Absolución general y Bendición Papal por la que se gana indulgencia plenaria en las Iglesias de Religiosas Agustinas de San Leandro, Santa María de Jesús, por la Comunidad de las Mínimas, y Hospital de San Juan de Dios.—En la Iglesia de la Antigua y el mayor para el ofrecimiento.

Indulgencia plenaria en cualquiera de las Iglesias ó capillas agregadas a la Basílica de San Juan de Letrán en Roma.—Otra lo mismo visitando cualquiera de los altares de Nuestra Señora del Rosario, donde haya erigida Capilla; a saber: El Salvador, San Pedro, Monte-Sion, San Miguel, San Gil, San Marcos y Santa Catalina.—Jubileo plenísimo en la Iglesia de Religiosas Gerónimas de Santa Paula, rezando quince Padre nuestro y Ave Marías por la intención del papa Clemente XII.—Absolución general y Bendición Papal por la que se gana indulgencia plenaria en las Iglesias de Religiosas Agustinas de San Leandro, Santa María de Jesús, por la Comunidad de las Mínimas, y Hospital de San Juan de Dios.—En la Iglesia de la Antigua y el mayor para el ofrecimiento.

Indulgencia plenaria en cualquiera de las Iglesias ó capillas agregadas a la Basílica de San Juan de Letrán en Roma.—Otra lo mismo visitando cualquiera de los altares de Nuestra Señora del Rosario, donde haya erigida Capilla; a saber: El Salvador, San Pedro, Monte-Sion, San Miguel, San Gil, San Marcos y Santa Catalina.—Jubileo plenísimo en la Iglesia de Religiosas Gerónimas de Santa Paula, rezando quince Padre nuestro y Ave Marías por la intención del papa Clemente XII.—Absolución general y Bendición Papal por la que se gana indulgencia plenaria en las Iglesias de Religiosas Agustinas de San Leandro, Santa María de Jesús, por la Comunidad de las Mínimas, y Hospital de San Juan de Dios.—En la Iglesia de la Antigua y el mayor para el ofrecimiento.

REVISTA AGRÍCOLA

Cesaron a tiempo las abundantes lluvias que al comenzar esta quincena cayeron en el Mediodía y centro de España, y que hicieron temer desbordamientos como el del Júcar; los campos están completamente saturados de humedad en dichas regiones, y los cereales se desarrollan de una manera asombrosa, lo mismo que en las demás comarcas de la Península, descontando las de las Riejas, Navarra y Aragón, que constituyen una triste excepción hace tiempo.

La fermentación tumultuosa de los mostos se verificó en excelentes condiciones, y los vinos nuevos son en todas las regiones superiores por su calidad a los del pasado año.

Los precios han experimentado, por lo mismo, una ligera alza, si bien solo cuando los cálidos son de superior calidad. Para los medianos no hay compradores, y de ahí que continúe la paralización en la mayoría de los centros productores.

Los cosecheros riojanos y navarros han logrado enajenar algunas importantes partidas de vino nuevo, para ser expandido en las Provincias Vascongadas, en Burgos, Santander, la Mancha y Alicante.

Varios comisionistas franceses han comprado cantidades de cierta importancia, pero no de tanta que influyan sensiblemente en la situación del mercado general.

Donde reina, al parecer, animación desusada es en Jerez de la Frontera. La exportación de vinos para el extranjero, que desde principios de Octubre, según advierte un periódico, adquirió considerable importancia, ha aumentado de un modo considerable en estos días.

Los mercados catalanes de aceite también están paralizados, y no ciertamente por sobre de existencias, sino por falta de demandas.

En Andalucía la baja fué general, aun cuando no muy acentuada, desde que comenzó la recolección de la aceituna, porque los cosecheros, faltos de recursos, se han apresurado a ofrecer el producto. Como esta causa es pasajera y debe estar siempre descontada, las cotizaciones han comenzado ya a reñacerse, y se espera una nueva alza. En Sevilla se paga la arroba de aceite nuevo a 975 pesetas, y los datos que se van recogiendo acerca del estado de las cosechas, no han de determinar seguramente un descenso en los precios.

En la provincia de Sevilla, solamente los distritos de Carmona y Cazalla de la Sierra obtendrán una cosecha normal; en los demás será escasa.

En la de Córdoba se lamentan igualmente los viticultores de la escasez de fruto, de que

éste no se ha desarrollado bien y del retraso con que madura, y en las más importantes comarcas productoras de la provincia de Jaen la recolección ha de ser tan raquidea, que no se abrirán este año muchos molinos.

TAUROMAQUERIAS

Del Heraldo: ¿Guerrita? Un mito. ¿Mazzantini? Un mítón. ¿Reverte? Un meeting.

Todo el mundo boca abajo ante el Algabeño, mochacho que acaba de brotar en Sevilla, y que a la finura y elegancia del infortunado Espartero muleteando, junta un arrojo para herir de lo más asombroso que se ha visto.

Nosotros mismos en cuarentena las primeras noticias que acá se recibieren cantando las glorias del joven torero; pero hoy llega a nuestro poder una opinión autorizadaísima, suscrita por El Comendador, aficionado sevillano de los superiores, quien se expresa de la siguiente manera:

«El Algabeño, José García, la estrella que hoy reverbera en el cielo de la Algabe, pueblo que dista un tiro de bala de Sevilla, ha confirmado a mi juicio, que es una verdadera esperanza, un futuro matador de toros, que muy pronto veremos colocado en primera fila. Tiene una vista envidiable, una frescura a prueba de bomba, una valentía verdad y una manera de entrar a matar que es un dislogue. Se arranca cerca y derecho y orza, como lo hacía el Tato en sus mejores tiempos.

Muletes con habilidad, aunque no con perfección; pero mueve, particularmente la mano izquierda, con extrema dextera, y cambia de manos sin descomponerse. Se coloca siempre muy cerca y sabe dar la salida sin que los toros puedan verle, y mucho menos cogerle.

Si el chico aprende a manejar el capote, que con éste no sabe nada, ya tenemos matador para rato.»

Esta opinión del Comendador es general en Sevilla, y la empresa madrileña se ha apresurado a telegrafiar al Algabeño manifestándole que pídalo que quiera, que todo está pagado.

Hasta ahora no hay contestación; pero es seguro que muy pronto podremos admirar las proezas del bravo lidiador.

Aguardemos, pues.

Y ahora sepan los que las presentes vieren y entenderen que en Madrid, y en el propio distrito de la Latina, ha brotado otro fenómeno taurino, que hoy nos escribe atenta carta, uno de cuyos párrafos dice textualmente:

«No tengo inconveniente alguno en torrear con el Algabeño dos novillos, uno en Sevilla con ganado elegido por él, y otro en Madrid con ganado de la tierra.

En caso de aceptar, la primer corrida se dará en la plaza de esta corte... El fenómeno madrileño se llama Valentín Conde, y acompaña a su carta extensa nota de las plazas en que ha torreado.

Yo, sin interés de una parte ni de otra, me limito a anunciar lo que sé, y me retiro por el foro.

¡Dios proveerá!, EL BARQUERO.

LA ESTATURA DEL HOMBRE

El Sr. J. Donath, de Buda-Pesth, se ha propuesto poner en claro la cuestión de si la constitución física del hombre en Europa degenera ó no.

Para conseguirlo ha consultado las estadísticas de reclutamiento de diferentes ejércitos europeos, fuera del ejército de Rusia, que no publica tales datos, y el resultado que estos trabajos arrojan es desconsolador. La talla del hombre disminuye sin cesar, y dentro de poco no quedará un buen mozo ni para un remedio.

Así lo prueba el número, siempre creciente, de exenciones por falta de talla; en el ejército austro-húngaro el número de cortos de talla ha sido en el último reclutamiento equivalente a un 194 por 100, y esta relación ha aumentado en un 76'56 por 100 durante un período de diez años.

En Alemania ha sido necesario rebajar la talla reglamentaria y a pesar de tal rebaja, el tanto por ciento de cortos ha aumentado de 74 a 168.

En Francia, y en un período de 16 años (de 1872 a 1888), el número de cortos de talla se ha elevado desde 69 a 133 por 100.

En Italia el aumento desde 1881 a 1891, ha sido de 74 a 232.

En Bélgica se ha observado igual disminución, y solo Suiza conserva su estatura tradicional, sin disminuir un milímetro.

De modo que dentro de poco los suizos mirarán a los demás europeos por encima del hombro.

La circunstancia de no hallarse las señoras sujetas al servicio militar, impide averiguar si, como es probable, su estatura disminuye al par que la del hombre. Porque si así no sucediese, dentro de poco parecería que las señoras llevaban a la escuela a sus maridos, y esta superioridad física traería consecuencias funestísimas para el sexo exultante.

Lo natural es que subsista siempre la debida proporción entre ambos sexos; pero se descubre cada cosa contranatural en apariencia que la fantasía no puede menos de prever, andando los siglos, señoras que lleven a sus esposos en el manguito ó en la faltriguera.

En cuanto a que la disminución de la estatura sea un mal, la circunstancia de abundar más hombres inteligentes entre los pequeños que entre los de talla elevada, hace creer a muchos que las facultades intelectuales se desarrollan a expensas de lo físico, y por lo tanto, la disminución apuntada más arriba significaría una verdadera sublimación, mas bien que una decadencia.

PARA LAS SEÑORAS

Sombreros.—Secretos femeninos.—El cutis diáfano.—La pasta de los prelaños.—Perfumes y esencias.

A juzgar por los sombreros que a diario se exponen en los escaparates, preciso es confesar que nunca como hoy se ha sabido asociar el arte con la moda. En efecto, nada más artístico que los sombreros de debidos a los creditados talleres de Mme Lafour. Pequeñas toquillas, diminutas copetas y grandes sombreros con anchas alas aparecen revueltos en estandido desorden, llamando la atención de nuestras rubias ó morenas parisenses.

Estando ahora a la orden del día los sombreros de visita y de teatro, daremos hoy la preferencia a éstos. Continúan siendo dichos sombreros sumamente pequeños, pero algo anchos por ambos lados, a causa de los adornos que lucen unos y otros. Uno ha visto muy bonito, de terciopelo verde chifonné, con los bordes de cibelina y un pequeño ramo de flores diminutas, recogidas con un lazo de terciopelo y oro. Otro sombrero no menos caprichoso

era de terciopelo color hoja seca, bordado con hilo de oro y diamantes, las alas están recogidas por ambos lados, los adornos consisten en lazos rosa.

Para las señoritas, los sombreros que han tenido más aceptación han sido los de fieltro negro, ó marrón, de gran tamaño. De este último color he visto uno adornado con lazos, en forma de cresta, de terciopelo castor y con una piel de cibelina; en la parte posterior aparece un ramo de rosas de colores pálidos.

No todo han de ser sombreros. Algo hemos de decir a nuestras amables lectoras de los secretos que emplea la más refinada coquetería durante la actual temporada de invierno.

No hay mujer que se precie de elegante, que no quiera tener las manos pequeñas, finas como la seda, blancas como un copo de nieve y admirablemente modeladas. Pues bien; para conseguir todo esto existe un medio, cuya infalibilidad está demostrada desde hace muchos siglos; pero que, sin embargo, desconocen por completo muchas señoras.

Desde que el humilde, pero sabio dominico, padre Giovanni inventó la pasta ó pomada llamada de los Prelados, pocas, muy pocas son las señoras que no la utilizan para embellecer sus manos por muy bonitas y bien perfiladas que sean.

Esta pasta prodigiosa tiene la virtud de suavizar (permíteseme la palabra) la mano, comunicándole una blancura y suavidad inconcebibles. Empleada con el jabón y los polvos de los Prelados se consigue completar la obra y comunicar a la piel un acabado perfumado. Con esta pasta se preservan las manos de las feas arrugas y de los sabalones.

Las niñas, al igual que la epidermis de la mano, exigen asimismo un cuidado especial. He aquí por qué recomiendo a mis lectoras que se las corten, dejando en el centro una pequeña puntita y que procuren tenerlas bien limpias usando el onguento de los prelaños que les comunica cierta brillantez y las da un ligero tinte rosado.

La mayor parte de los perfumes que han estado en moda hasta el presente, han pasado a la historia. El perfume a la marchala, a high-life, el rosa y el jazmín han desaparecido por completo de los boudoirs de las señoras del gran mundo.

En estos momentos, el arte del cosmético y de los perfumes ha sufrido un cambio radical. La moda consiste hoy en saber perfumarse discretamente, con moderación y sin echar mano para nada del pañuelo que hasta el presente era el único que disfrutaba de las esencias. La gran mayoría de las señoras han acordado permitirse el cuello, el cabello y los dobladillos de sus respectivas toilettes, con lo cual consiguen que toda su persona esté perfectamente perfumada.

El perfume de preferencia, este año es todo aquel que lleva una etiqueta rusa. Así, se compran el éxito que han obtenido el Aquila rusa, las Violetas del czar y otros perfumes no menos rascóilos.

Después de éstos, los que han tenido mayor aceptación han sido los perfumes Datura indiana, que resultan deliciosos por su aroma suave y agradable.

Paris 19 de Diciembre. RUBAN.

UNA FIESTA EN PALACIO

Madrid 23.

Anteayer se verificó en un precioso teatro instalado en la antecámara de las habitaciones que ocupa en Palacio S. A. la infanta doña Isabel, la función en que tomaron parte aristócratas aficionados.

En lugar preferente se colocó la familia real, entre la que estaba S. A. la infanta doña Eulalia, recién llegada del extranjero.

La representación comenzó por la preciosa comedia en un acto, original de Javier de Burgos, titulada El novio de doña Inés, en cuyo desempeño tomaron parte las señoritas Silvia Alvarez de Toledo, Beatriz Caro, María Alicia Carvajal y el Sr. D. Javier Los Arcos y el hijo del conde de Vilches.

Al final de esta pieza, que fué muy aplaudida, dijo la señorita de Xiquena los siguientes versos, del autor de la comedia:

Señora, si el premio honroso que más halagó hasta el día a los hijos de Talía fué el aplauso generoso; qué premio entre los mayores ignora al de las bondades de Altezas y Majestades, honrando a humildes actores?

Con la gratitud por ley llena hoy nuestro corazón una sola aspiración: ¡la felicidad del Rey!

Se representó luego la antigua zarzuela Buenas noches, Sr. D. Simón interpretada por las mismas señoritas que la anterior, y los señores Tacón, el primogénito de los duques de Granada y el de los marqueses de Aguilá Fuente.

A la representación no asistieron más que la real familia, las personas de la alta servidumbre, las familias de las artistas, condes de Vilches, señora vinda de Arcos, marqueses de Miravalles, condesa vinda de Torrejón, marqueses de Aguilá de Inestras, jefe de alabarderos, cuartel militar de S. M. y Sres. Moreno y Coello.

EL ÚLTIMO INVENTO DE EDISON

Es de tal importancia y de tan increíbles resultados el invento que dicen acaba de terminar Edison, que aceptamos la noticia y le damos curso porque viene en las columnas de un periódico tan acreditado como Le Figaro, de París, aun cuando bien pudiera suceder que algún día haya sorprendido la buena fé del diario francés.

Para que juzguen nuestros lectores, daremos la traducción literal de la noticia, que dice así:

«Ultimo invento de Edison.—El famoso electricista acaba de hacer un descubrimiento inaudito, que deja muy atrás a los más admirables inventos de este sabio.

Lo fundamental del aparato es un pequeño teléfono de bolsillo, encerrado en una caja parecida a un reloj ordinario. Sobre el cuadrante se mueve la aguja de una brújula impulsada por una bobina interior.

Con este aparato y sin la intermediación de ningún hilo transmisor puede comunicarse, sin tener en cuenta la distancia por larga que sea, con otra persona provista de un aparato análogo, transmisor y receptor a la vez.

Dice Edison—y este es su principal descubrimiento—que el solo pensamiento de un individuo, aplicado con insistencia a tal ó cual objeto, puede producir una corriente eléctrica de intensidad suficiente para permitir la transmisión. Esto es, según él, un fenómeno de simpatía eléctrica.

El sabio se encuentra muy satisfecho de su

inven... por s... algun... D... ciencia... gene... unicos... oment... otorg... tas co... que e... no... gun... mo ta... labor... treba... Tr... difici... poco... fianza... gró... mir... Ac... que le... didas... estnd... aboga... que e... bre d... ha sic... sus f... Co... ción c... prend... de en... en ton... la pla... da po... El... Con e... rece n... na co... granj... brerá... cauda... son s... haber... teria... cualq... Lo... praría... tirlos... su lib... [NO... De... nueva... de pre... ción e... Lo... da de... pletar... absol... [E... Allez... no hab... de for... la Gu... para d... tivara... No... origen... —J... ha cu... viera... merca... y num... —L... Londr... dice p... vices... de su... bierno... El... te par... nes... —E... Fried... —E... cete, a... Ohuro... desear... compl... —E... do ech... inglés... —E... se mo... la supu... ser acc... se todo... bía m... cuant... había... sistir... espos... valien... sito c... Raim... Su... dista... pero... trasc... sin re... indic... cuand... lo as... sastr... mor, h... huído... esola... desla... que p... su an... punto... la ca... mter... rader... ción... po de... C... ción... lencia... tíll

invención, que dice ha de asombrar al mundo por su simplicidad. Así lo creemos sin duda alguna.

EL HÉROE DEL DIA

D. Manuel Alarcía

El afortunado español a quien la suerte ha otorgado un premio de tres millones de pesetas como aguilucho para estas Pascuas, es lo que en algunas provincias se llama un "indiano", pero un "indiano", clásico.

Salió de España muy joven, sin destino alguno, animado del deseo de hacer fortuna, como tantos otros, y sin otros elementos que su laboriosidad, su energía y su fe en que con el trabajo se llega a todo.

Trabajó, en efecto, y sus principios fueron difíciles, cual ocurre a todo emigrante. Pero poco a poco fué subiendo y captándose la confianza de las personas con quien trababa y logró conseguir, andando los tiempos, una administración de loterías en Cuba.

Aquella prosperidad y la relativa holgura que le daba la administración, no fueron perdidas para el Sr. Alarcía, quien las empleó en estudiar el bachillerato, primero, y en hacerse abogado, después. Este solo hecho demuestra que el ganancioso del premio gordo es un hombre de fibra para el trabajo y que la fortuna no ha sido del todo ciega esta vez al distribuir sus favores.

Con los ahorros que hizo en la administración de loterías, el Sr. Alarcía, espíritu emprendedor, puso en la Habana un baratillo de donde supo aumentar su peculio hasta convertirle en verdadera fortuna. Una desgracia vino entonces a sorprenderle. Su baratillo estaba en la plaza del Vapor y esta plaza quedó destruída por un incendio.

El emigrante cambió entonces de rumbo. Con el dinero que le quedaba, que según parece no era poco, y con el crédito que su buena conducta durante años enteros le había granjeado, puso, no un baratillo, sino una librería, en la que se cree ha acrecentado su caudal. Prueba de que no debe hallarse pobre, son su viaje a España este año y el hecho de haber comprado seis billetes enteros de la lotería de Navidad, cosa que no puede hacer un cualquiera.

Lo que no se sabe es si el Sr. Alarcía compraría los billetes para sí propio ó para repartirlos en participaciones a los parroquianos de su librería.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

De Roma telegrafían que siguen llegando nuevas tropas a aquella capital, sirviendo esto de pretexto para que los periódicos de oposición exageren sus ataques al gobierno.

Los órganos de éste contestan que la venida de estas tropas tiene solo por objeto completar la guarnición de la ciudad, negando en absoluto que se trate de precauciones extraordinarias.

El tribunal correccional ha sentenciado a Allez, padre é hijo, a tres meses de cárcel, por no haber vigilado debidamente la confección de fornituras encargadas por el ministerio de la Guerra, y a dos contratistas que trabajaban para dicha casa a un año y diez meses, respectivamente, de prisión.

No debe olvidarse que esta contrata fué el origen del chantaje contra la casa Allez. Junto a Colford, condado de Cheshire, ha ocurrido un choque de trenes entre uno de viajeros, procedente de Manchester, y otro de mercancías, resultando del mismo 16 muertos y numerosos heridos.

Los telegramas recibidos últimamente en Londres de Tientsin anuncian que el emperador de China ha concedido a Chang-Yin-Huan, vicepresidente de Tsong Li Yang, plenos poderes para firmar un tratado de paz con el gobierno del Japón.

El plenipotenciario partirá inmediatamente para entablar cuanto antes las negociaciones. El príncipe de Bismarck ha marchado a Friedrichsruch.

En Londres el periódico Saint James Gazette, anuncia que la salud de lord Handolph Churchill deja en este momento mucho que desear, y que su retirada de la vida política es completamente segura.

En Plymouth el barco francés Cecile ha sido echado a pique en Stearpoin por un steamer inglés. La tripulación ha sido salvada.

El Revel du Maroc y El Eco Mauritano, se mojan de los que han llenado columnas con la supuesta cesión de Peregril é Inglaterra. Porque era evidentemente absurda y solo podía ser acogida por quienes acostumbran á tragarse todos los canchales que salen de estas partes.

NOTICIAS CURIOSAS

Un tal Czyski, que por medio del hipnotismo se dedica a curar en Alemania determinadas dolencias del aparato nervioso, acaba de comparecer ante los tribunales de Munich, acusado de haber seducido a la baronesa Hedwig de Zedlitz, a quien había sometido a su tratamiento y abusado de su poder hipnótico, hasta el punto de sugerir á su cliente la determinación irrevocable de ser su esposa.

El casamiento verificóse, efectivamente; pero no fué un sacerdote verdadero, sino un falsario, un amigo de Czyski quien bendijo la unión.

Expuestos estos hechos a la consideración de los jurados, éstos han absuelto al acusado del delito de atentado á las costumbres, pero en cambio le han condenado á tres años de prisión y á cinco años de pérdida de los derechos civiles, por excitar á cometer crímenes contra el orden público y por falsario.

Una joven y hermosa viuda, llamada Thompson, ha dirigido una bien razonada solicitud á las autoridades de Colombia, pidiendo que se le nombre agente de la policía de Washington.

Aunque solo cuenta 23 años de edad, la solicitante tiene una estatura y un vigor poco ordinarios, y pretende que "en su calidad de viuda, tiene gran experiencia de los hombres, y que la persuasión moral es de más efecto que el palo ó el revolver para el descubrimiento ó arresto de los criminales."

Esta viuda anda recogiendo firmas por Washington, en apoyo de su petición, y hasta ha ideado ya el uniforme que ha de usar, consistente en un severo traje azul marino con botones de cobre dorado y sombrero en forma de casco.

Hace quince días, Mad. S. americana muy rica, habitante en Paris, iba en un coche para hacer algunas compras y se apeó á la puerta de un gran almacén de novedades.

Apenas hubo descendido, se aperció que se había dejado en el coche en bolsa, que contenía 5.000 francos en billetes, dos perlas negras y dos sortijas de brillantes.

Desolada Mad. S., cuenta su desgracia á sus amigos, los cuales le aconsejan haga su declaración ante el comisario de policía.

—¿Para qué, si no lo he de encontrar?

Por fin, se decide á manifestarlo para descargar su conciencia. Pero no espera buen resultado. ¡Oh diablo! Cuatro días después le escribe el comisario que el saco con todo lo que contenía había sido depositado en la comisaría del distrito á que pertenece el cochero.

Encantada, ruega al comisario le envíe el automotonde. Este llega, todo enojado, al hotel de madame S...

—¿Cuál es su situación?—le pregunta la americana.

—¿Está usted casado?

—Sí, señora; tengo cinco hijos.

—¿Está bien, guarde usted los 5.000 francos; 1.000 para cada uno.

Yo no conservo más que las alhajas, por las cuales tenía especial predilección. No tendré jamás bastante reconocimiento para el que me las ha hecho recuperar. Entonces tocó al cochero la vez de ponerse contento.

—¿Qué vais hacer de este dinero?—le preguntó madame S. después de reflexionar.

—Yo he servido siempre á otros. Ahora quiero ser mi propio patrón. Voy á comprar un coche.

—¿Está bien. Y como á mi no me gusta tener coche mío, sino tomarlo alquilado, cuando usted lo compre viene á servirme.

Ayer el automotonde llegó con un carruaje nuevo, llamante, y se puso á la disposición de su bienhechora, la cual, después de dos horas de paseo, le abonó como salario 50 pesetas.

Como le hiciesen observar que era demasiado, madame S. exclamó.

—Guardado. Si hubiera perdido mi saco en América, no lo hubiera encontrado jamás. Quiero que su honradez sea recompensada, máxima cuando nunca la hubiera supuesto.

El cochero sueña ahora con hacer la competencia á la Compañía de ómnibus de Paris.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

El traidor suicida.—La guerra en Asia

Paris 24, 9 m.

Durante la madrugada ha circulado el rumor de que el capitán Dreyfus se había suicidado en su prisión.

—El Japón apresta 25.000 hombres para continuar sus luchas con la China.—Rigalt.

Miscelánea extranjera

Paris 24, 9-10 m.

Se ha declarado el cólera en varias poblaciones de la República Argentina.

—Cerca de Hay-Cheng ha ocurrido un encuentro entre 10.000 chinos y japoneses, siendo derrotados los chinos.

—Ha llegado á Paris el Sr. Toda, representante de España en las negociaciones comerciales.

—Se ha desbordado el río Elbe, inundando parte de Hamburgo y Altona, siendo los daños considerables.

—Ha llegado á Paris el embajador extraordinario de Rusia para comunicar al presidente de la República la proclamación del emperador Nicolás. Treinta mil personas le hicieron un recibimiento entusiasta.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Gobernadores

Madrid 24, 10-5 m.

La combinación de gobernadores se ultimará en el próximo Consejo de ministros.

En Pamplona se han elegido compromisarios para la elección parcial de senadores. Resultaron nombrados 43 ministeriales, 14 carlistas y 10 cuyo color político es dudoso.

Dudas y censuras

Madrid 24, 10 25 m.

A pesar de la conferencia que celebraron anoche los Sres. Canalejas y Urquijo, se duda que éste intervenga en el empréstito.

—Censúrase que el general Lopez Dominguez tenga el propósito de enviar una comisión militar á la guerra que actualmente sostiene el Japón.

La nota del día

Madrid 24, 11 m.

Los ministeriales insisten en que el gobierno apoyará activamente la tregua parlamentaria para resolver las cuestiones políticas pendientes.

—El día está espléndido y los mercados se ven concurridísimos.

La lista falsa

Madrid 24, 11-10 m.

La prensa dirige unánimes censuras á los autores de una lista clandestina en la que se anunciaba que el número 15.220 era el agraciado con el segundo premio.

Algunos poseedores de dicho billete se encuentran enfermos de la contrariedad que les ha producido el engaño.

Comparaciones

Madrid 24, 11-15 m.

El Nacional establece un parangón entre los conservadores y los liberales diciendo que éstos piden por patriotismo el poder, pero es para seguir mandando, y añaden: "Los ministerios tienen derecho á implorar la caridad del prójimo, pero no á mostrarse altaneros."

Los ingresos

Madrid 24, 1 t.

La Gaceta publica lo recaudado por la Hacienda durante el mes de Noviembre y por todos conceptos, son pesetas 77.106.346 más que el año anterior.

En los cinco meses de 1894-95 se cobraron pesetas 314.521.072 y en igual espacio de 1893-94, pesetas 308.367.494.

Han aumentado la contribución industrial, los derechos reales, pagos al Estado, consumos, derechos en azúcar y timbre.

Han disminuido la contribución territorial, ingresos de aduanas, loterías y cuatro millones de la reducción del servicio militar.

La feria de Noche-Buena

Madrid 24, 3-30 t.

La feria de comestibles y juguetes improvisada según añeja costumbre en las plazas Mayor y de Santa Cruz y en la calle de Toledo, está animadísima.

S. M. la reina, acompañada del rey y de las infantas, ha pasado por el ferrial llamando la atención de la gente del pueblo, que ha tributado una cariñosa manifestación de simpatía al rey y á sus angustas hermanas.

La piedad regia

Madrid 24, 4 t. (Urgente.)

S. M. la reina para celebrar las fiestas de Navidad ha indultado á cinco reos condenados á muerte en Coin, á dos en Barcelona y otros dos en Burgos.

Condecorados

Se ha concedido la gran cruz de Carlos III al embajador de Rusia en Madrid, príncipe de Gortchacow, y al cardenal Sancho.

COTIZACIONES

Bolsa de París

Paris 24, 4 t. (Urgente.)

Apertura

Renta francesa 3 por 100, en cortado . 101'55
Exterior español, ex-cupón 73'12
Italiano 00'00

Cierre oficial

Exterior español 73'56

Bolsa de Madrid

Madrid 24, 4 t. (Urgente.)

4 por 100 interior 73'30
4 por 100 fin de mes 73'40
4 por 100 exterior 81'60
4 por 100 amortizable 81'15
Cubas (emisión de 1885) 103'95
Cubas (5 por 100) 99'50
Banco de España 391'60
Tabacaleras 176'00
Cambios París 11'75
Cambios Londres 27'60

(Mercado de Bolsa.)

BELTRAN.

Sección an-02

TROZOS SELECTOS

De la comedia "Del rey abajo ninguno,"

(D. GAROLA)

No quiera el segador el atra fría,
Ni por Abril el agna mis sembrados,
Ni yerba en mi dehesa mis ganados,
Ni los pastores la estación tempría,
Ni el enfermo la clara luz del día,
La noche los gañanes fatigados,
Blandos corrientes los amenos prados,
Más que te quiero, dulce esposa mía;
Que si hasta hoy su amor desde el primero
Hombre juntos, cuando así te ofreciese,
En un sujeto, á todo el preferiese,
Y aunque sé, Blanca, que mi fe agradece,
Y no puedo querer más que te quiero,
Aún no te quiero como tú mereces.

(BLANCA)

No quieren más las flores al rocío
Que en las fragantes vasos el sol bebe,
Las arboledas la deshecha nieve,
Que es cima de cristal, y después río,
El índice de piedra al Norte frío,
El caminante al iris cuando llueve,
La oscura noche la estación leve,
Más que te quiero, dulce esposo mío;
Porque es mi amor tan grande, que á tu
(nombre)

(BLANCA)

Como á cosa divina construyera
Aras donde adorarle; y no te asombre;
Porque si el ser de Dios no conociera,
Dejára de adorarte como hombre,
Y por Dios te adorara y te tuviera.

ROJAS ZORRILLA.

Notas cómicas

Presencia de ánimo.
Un infeliz se arroja á la calle desde su habitación del quinto piso. Al pasar ante un balcón del segundo ve á un vecino, que está fumando tranquilamente, y le grita:
—¿A que me reviento?

Años atrás, pidió un joven cincuenta duros á una viuda, joven también y complaciente.

Hecho el préstamo, dijo la viuda:
—Vamos á ver, cuándo me devolverá usted ese dinero?
—Cuando empiepa usted cuarenta años.
Desde aquella fecha han pasado treinta, sin que la acreedora se haya atrevido á reclamar la deuda.

Copiado de un álbum:
"Generalmente, el hombre se vuelve más económico á medida que avanza en edad, lo cual vale tanto como adquirir la medicina cuando ya el mal no tiene remedio."

"Donde quiera que se encuentra un hombre, se puede hacer un beneficio."

Definición leída en el álbum de una señora americana:
Hamaca.—Red tendida por la pereza.

LA HIJA DEL JOYERO

(Traducción de D. Juan Valera)

Entre perlas y diamantes dice el joyero á su hija:
—Elena, entre tantas joyas eres la joya más rica.
A la tienda del joyero vino un galán cierto día:
—Buen joyero, Dios te guarde, guárdete Dios, bella niña.
Luego al joyero, el galán, de esta manera decís:
—Hazme una hermosa diadema para mi novia queridá.
Terminada la diadema do mil diamantes lucían, Elena, al verla, exclamaba con dulce melancolía:
—¿Cuán feliz será la novia á quien él la frente ciñal? Una guirnalda de flores, don suyo, hiciera mi dicha.
Volvió el galán, y admirado la diadema, sonreía:
—Haz, para mi novia, dijo, buen joyero, una sortija.
La sortija terminada, Elena á solas suspiraba diciendo: —¡Feliz es quella que en tí se prueben los dijes, á fin de que yo percha cómo le irán á mi novia, á quien eres parecida.
Era aquel día domingo; y, para salir á misa, con mucho esmero y de gala Elena estaba vestida.
Al caballero acercóse, toda vergonzosa y tímida, como encendidos clavetes con el rubor, sus mejillas.
El la ciñó la diadema, él la puso la sortija; luego estrechando su mano le dijo: —Tú eres mi vida, mi dulce novia; tú eres; y aquí la burla termina.
La sortija es para tí, y la diadema, que brilla sobre tu cándida frente que los diamantes eclipsa.
Si entre oro y perlas naciste y inocente pedería, agüero fué de la gloria á que mi amor te sublima.

LUIS UHLAND.

Jeroglíficos



Solución al jeroglífico anterior: Esta mañana cuando salió el sol por el oriente—me echaste una cadena—con los rizos de tu frente.

ha hecho de comunicarle inmediatamente cuantas noticias tuviese de su hermano, la había hecho inerte en cierto modo, para resistir á todo desfallecimiento. Creyéndose ya esposa de un soldado, consideraba preciso ser valiente y hasta tal punto lograba este propósito que era la admiración de su misma tía Raimunda.

Su valor no había aminorado á pesar de la distancia grande que la separaba del Soudrir, pero una vez estuvo en Morlaix, cuando vió trascorrir largos días, interminables semanas, sin recibir una noticia, una sola palabra que le indicase cuál había sido la suerte del conde; cuando por el contrario, á cada hora por decir lo así, se tenía conocimiento de un nuevo desastre sufrido por Francia, sintió no solo temor, sino una especie de vergüenza por haber huído de la invasión, mientras el que amaba, esclavo del honor, se había lanzado en medio del peligro. Parecía en aquellos momentos, que por su cobardía se había hecho indigna de su amante.

La excitación que la dominaba subió de punto cuando supo el desastre de Bezaillé y la capitulación de Sedan. Jaime debía haber muerto, puesto que no daba noticia de su paradero. La pobre joven le veía en su imaginación mutilado y cubierto de sangre, en el campo de batalla.

Lois, que yacía desvanecida sobre el pavimento. Como aquellos oficiales se habían alejado tan de prisa, convirtiéndose así, inconscientemente quizás, en cómplices de la infame conducta de su jefe? La joven no podía explicarse esto y les llamaba; aquellos hombres llevaban charreteras, eran nobles y la defendían!

ducta, que temerosos de la cólera de aquel hombre. —¡Vive Dios! ¡el marido!—rugió el capitán incorporándose en actitud amenazadora. —¡Pues bien! ¡Tanto peor! No se ofende impunemente á un oficial bávaro.

BIBLIOTECA

PUBLICADA POR EL NOTICIERO SEVILLANO, PRAS. En Duquesa Claudia, por René de Pont... Los dos caminos de la vida, versión española, por E. G. R. 1.50

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 24 de Diciembre de 1894. Servido para el 25. Jefe de día, el teniente coronel de Granada D. Manuel Granda.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía infantil de zarzuela. Por la tarde: A las 3, La gran vía... A las 8, El diablo rojo.

Boletín comercial

Existencia de arroz 0.000 arrobas. Entradas hoy, 4.700 arrobas, nuevo. Vajío, 300 arrobas. Sable, 000 arrobas.

Mercedes de coronales en Sevilla

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Cabada del País, Garbanos gordos, Id. regulares, Id. medianos, etc.

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 9 toros, 11 bueyes, 17 vacas, 1 novillo, 1 ubero, 3 cabras, 10 corderos, 4 terneros, 14 carneros, 60 machos, 18 cerdos, 10 cabras.

Mercedes de coronales en Sevilla

tas de 170 a 175; carneros de 140 a 150; ovejas 100 a 100.

Mercedes andaluzas

Cereales, vinos, aceites y aguardientes. Almería.—Trigo, 4.10 pesetas fanega. Contorno, 4.00. Cádiz, de 1 a 6. Garbanos, de 20 a 25. Vino tinto, 13. Huelva, de 1 a 6. Aceites, de 11. Córdoba.—Trigo, 4.25. Cádiz, de 1 a 6. Garbanos, de 20 a 25. Vino tinto, 13. Huelva, de 1 a 6. Aceites, de 11.

A LOS PROPIETARIOS

RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante a tres reales el ciento. Se venden en la administración de este periódico.

EL AS DE OROS

Inte esante novela original de Fortuné de Bologny. De venta en las oficinas de EL NOTICIERO SEVILLANO a 1.500 pts. copiar. Los señores suscritores podrán adquirirla por una peseta presentando el recibo corriente.

SECCION DE ANUNCIOS

DENTICINA AMARILLA DE HERRERA Médico-farmacéutico. Entre los medicamentos de esta índole que han venido a prepararse para los niños...

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Saenz y Compañía DE CADIZ. Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz de Islas Canarias, a Puerto Rico, Habana, Guaymas y Matanzas...

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN 1883 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA, EN LA CASA DE SU PROPIEDAD, ORFILA, 9

EL NOTICIERO SEVILLANO Número suelto 3 céntimos. Corresponsal en Casilla de la Sierra D. José Serrano Reyes.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION DE ATLANTICO Y PUERTOS DE Y DEL PACIFICO.

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA Compañía Colonial. 50 RECOMENDACIONES INDUSTRIALES. DEPÓSITO GENERAL. CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO GLICERINA RHUM Y QUININA. La mejor preparación conocida para el afeitado, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

SERVICIOS DE AFRICA LINEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Marruecos. Servicios de Tánger. Joaquín del Piélago. Un viaje mensual, saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7, para San Juan de Puerto-Rico, con prolongación a Habana y admisión de carga y pasaje, con trasbordo en este último punto...

Table with columns: SALIDA, CORREO, DESTINO, LLEGADA, CORREO, DESTINO. Lists routes to Cádiz, Málaga, Granada, Almería, Huelva, Córdoba, Mérida, etc.

PERDIDA. El día 21 del corriente se extravió en la calle de Tetuan una perilla muy pequeña de color canela. Se replica a la persona que la haya encontrado que sirva entregársela en la calle del Comercio de Benomar (antes Airo) número 22, donde se le gratificará.

RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO GLICERINA RHUM Y QUININA. La mejor preparación conocida para el afeitado, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO GLICERINA RHUM Y QUININA. La mejor preparación conocida para el afeitado, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

EN LA IMPRENTA DE EL NOTICIERO SEVILLANO se imprimen toda clase de Tarjetas, Facturas, Memorandos, Esquelas mortuorias, Recordatorios, Estados, Listines, Talonarios de todas clases, Revistas Ilustradas. Sobres impresos y papel comercio con membrete, a precios tan reducidos que no admiten competencia.

do, Pedro se acercó con viveza a Mad. de Blaisan. Esta había presenciado aquella terrible escena, fuera de sí, sin darse apenas cuenta de lo que pasaba. Medio tendida en el umbral de la puerta, donde el capitán la había dejado caer, con mirada insegura, los caballos en desorden y el traje desabrochado y entreabierto, parecía casi muerta.

¡adelante! Yo voy a hacer compañía a la señora condesa. Esto diciendo avanzó vacilante, despechagado, rindiéndose burlesco, arrastrando el sable y acariolándose el bigote, hacia Marta a quien sujetó por la cintura. —¡Noel! ¡Noel! —gritó ésta procurando escaparse. —¡Noel! —repitió el bávaro con sorna —¿quién es ese? ¿Quién es el que llenaba nuestros vasos de tan buen champagne? Está sirviendo que beber a nuestros soldados, que no lo soltarán tan fácilmente. ¡Ea, pues, querida patrona, después del vino el amor! No conozco nada más agradable. ¡Oh! el capitán Freeman ha dominado a otras más rebeldes.

Encerrada en el boudoir que precedía a su dormitorio, Marta temblaba. Nunca había sentido tanto como en aquellos momentos la ausencia de M. de Plaskoff. ¿Por qué lo había enviado a Creil? ¿Acaso su marido no hubiera resuelto sus asuntos sin su ayuda? ¿Por qué la había dejado sola? ¿Cómo no estaba ya de vuelta? ¿A dónde irían a parar aquellos hombres que tan poco respetaban su dolor y las leyes de la hospitalidad?

—¡Sin vuestra presencia iba a ser de ese hombre! ¡Oh! ¡Pedro! ¡de ese hombre! Loca por tantas emociones, rodeó con sus brazos el cuello de su salvador, le atrajo hacia ella y le ofreció sus labios. Al día siguiente de esta noche fatal, cuando puesto en libertad por el general von Thannet, a quien había fácilmente convencido de su inocencia, volvió el conde de Blaisan a las Tontres, los alemanes hacia ya mucho tiempo que no estaban allí.

Remigio sólo tuvo noticia de la invasión de que había sido objeto su casa, pero de nada más de cuanto corriera en su ausencia. Cuando estrechó a su esposa contra su corazón y tendió la mano a M. de Plaskoff, no observó que Marta bajaba la frente como para susurrarle al beso que le diera y que Pedro respondiera a su apretón de manos volviendo la mirada a otro lado. Pocos días después llegó al castillo la noticia de que pronto iba a convenirse un armisticio. Al saber esto la condesa se acordó de Jaime y Valentina, que iban a verse de nuevo y que tenían el derecho de amarse.